

Our work**Accord****What we do****Themes**[Sanctions & incentives](#)[Armed groups](#)[Public participation](#)**Countries/Regions**[Sudan](#)[Nagorny Karabakh](#)[Angola](#)[Colombia](#)[PNG-Bougainville](#)[Northern Uganda](#)[Tajikistan](#)[Sierra Leone](#)[Northern Ireland](#)[Georgia-Abkhazia](#)[Philippines-Mindanao](#)[Cambodia](#)[Sri Lanka](#)[Mozambique](#)[Guatemala](#)[Liberia](#)**Comparative learning****Peace agreements index****Order Accord****Feedback****Caucasus**[Fiji](#)[Uganda Sudan DRC](#)[West Africa](#)[Practice to policy](#)

**Sign up for
e-updates**



[home](#) > [our work](#) > [accord](#) > [nagorny karabakh](#) > [russian](#) > новые структуры, старый фундамент: миротворческий потенциал государства

Новые структуры, старый фундамент: миротворческий потенциал государства

Хратч Чилингиран



Переход к демократии в Армении и в Азербайджане характеризуется рядом недостатков. Однако, было бы ошибочно винить в этих недостатках карабахский конфликт и его последствия. И другие постсоветские государства, не имеющие сепаратистских конфликтов, вряд ли могут похвастаться своими демократическими достижениями, - как видно из примера Беларуси и Туркменистана. Наоборот, отсутствие желаемого уровня демократического развития в Армении, Азербайджане и других государствах региона является результатом совокупности старых системных проблем и проблем находящихся у власти режимов. Важно учитывать эти проблемы, ибо, как показывает изучение конкретных примеров, государства, обладающие большим мандатом доверия населения и высоким уровнем демократии, более успешны в нахождении долгосрочных решений вооруженных конфликтов.

Дilemmы харизматичных лидеров

После десяти лет мирных переговоров с момента объявления прекращения огня в мае 1994 года весьма показательны недавние заявления азербайджанского и армянского президентов. Выступая в сентябре 2005 года, Ильхам Алиев совершенно четко заявил: 'Мы создаем мощный военный потенциал, чтобы наши враги знали, что Азербайджан способен в любой момент освободить свои территории', и добавил, что в 2006 году Баку удваивает военный бюджет до \$600 миллионов. Его армянский коллега, бывший президент и уроженец Карабаха Роберт Кочарян, высказался еще более резко: 'Нагорный Карабах никогда не был и не будет частью Азербайджана. И точка. А после этого можно придумывать какие-то решения и изобретать новые типы статусов.' К разочарованию многих посредников и сторонних наблюдателей, это не просто популистские заявления, рассчитанные на внутреннюю аудиторию, они отражают позиции самих политических лидеров.

Представители армянской оппозиции проводят митинг в Ереване, апрель 2004.

Источник: Рейтер/Мхитар Хачатрян

Хратч Чилингиран является директором Научно-исследовательской программы Евразия в Институте менеджмента Кембриджского Университета им. Джаджа. Защищил докторскую диссертацию в Лондонской школе экономики и политических исследований.

Такого рода детерминизм в подходе политического руководства влияет на восприятие карабахской темы обществом. Действительно, часть проблемы заключается в чрезмерной зависимости от и центральной роли конкретных лидеров - а не институтов и общественности - в урегулировании конфликта. Например, в 2002 году Гейдар Алиев заявил: 'Если я не смогу решить карабахский вопрос, никто в мире его не решит.' Подобным же образом, по мнению многих, уроженцы Карабаха Кочарян или Серж Саргсян, министр обороны Армении, являются единственными людьми, способными повлиять на армян. После распада Советского Союза почти во всех вновь образовавшихся независимых государствах к власти пришла плетяда харизматических лидеров. По словам немецкого социолога Макса Вебера, харизма - это 'тип характера, который особенно несовместим с повседневными структурами управления', и который основывается на 'приоритетности и использовании личных качеств' вместо установленных правил. Это подразумевает отсутствие устойчивых государственных институтов, низкий уровень и медленный темп демократического развития, неразвитую политическую среду и связанные с ними проблемы структурного потенциала. Действительно, харизматическое руководство в новообразовавшихся государствах поставило под сомнение независимость разных ветвей власти: как законодательная, так и судебная власти находятся под влиянием власти исполнительной.

С точки зрения урегулирования конфликта вопрос заключается в том, способно ли государство, возглавляемое харизматическим лидером и страдающее критическими структурными дефектами, - подобно Азербайджану, Армении или Грузии - урегулировать внутренние конфликты и предоставить необходимые гарантии соблюдения прав его бывших автономных регионов. Проблемы лидерства и управления и недостатки структурного потенциала усугубляются отсутствием убедительных планов разрешения конфликтов. Нехватка привлекательных предложений по 'реинтеграции' карабахских армян в Азербайджанскую

факультета Аспирантура Факультета иностранных языков Академии Российской Федерации в г. Саратове, а также в 1992 году в Казахстане в Академии наук Республики Казахстан.

С 1991 по 1992 годы работал в Академии наук Республики Казахстан на кафедре русского языка и литературы Казахского Университета им. Аль-Фараби в г. Алма-Ата.

В 1992 году окончил факультет иностранных языков Академии наук Республики Казахстан в г. Алма-Ата. В 1992 году работал в Академии наук Республики Казахстан на кафедре русского языка и литературы Казахского Университета им. Аль-Фараби в г. Алма-Ата.

С 1992 по 1994 годы работал в Академии наук Республики Казахстан на кафедре русского языка и литературы Казахского Университета им. Аль-Фараби в г. Алма-Ата.

С 1994 по 1997 годы работал в Академии наук Республики Казахстан на кафедре русского языка и литературы Казахского Университета им. Аль-Фараби в г. Алма-Ата.

С 1997 по 1999 годы работал в Академии наук Республики Казахстан на кафедре русского языка и литературы Казахского Университета им. Аль-Фараби в г. Алма-Ата.

С 1999 по 2000 годы работал в Академии наук Республики Казахстан на кафедре русского языка и литературы Казахского Университета им. Аль-Фараби в г. Алма-Ата.

С 2000 по 2001 годы работал в Академии наук Республики Казахстан на кафедре русского языка и литературы Казахского Университета им. Аль-Фараби в г. Алма-Ата.

Личная жизнь

Женат, есть сын. Жена — Ольга Ивановна Григорьева, родилась 26 декабря 1976 года в селе Красное Тюменской области. Училась в Красногорской средней школе № 1, затем в Красногорской средней школе № 2, а в 1993 году окончила Красногорскую среднюю специальную школу по специальности «Парикмахерское дело». В 1994 году окончила Красногорский педагогический колледж по специальности «Учитель начальных классов». В 1998 году окончила Красногорский институт им. А. Н. Колесникова по специальности «Учитель начальных классов».

Супруга — Ольга Ивановна Григорьева родилась 26 декабря 1976 года в селе Красное Тюменской области. Училась в Красногорской средней школе № 1, затем в Красногорской средней школе № 2, а в 1993 году окончила Красногорскую среднюю специальную школу по специальности «Парикмахерское дело». В 1998 году окончила Красногорский институт им. А. Н. Колесникова по специальности «Учитель начальных классов».

Супруга — Ольга Ивановна Григорьева родилась 26 декабря 1976 года в селе Красное Тюменской области. Училась в Красногорской средней школе № 1, затем в Красногорской средней школе № 2, а в 1993 году окончила Красногорскую среднюю специальную школу по специальности «Парикмахерское дело». В 1998 году окончила Красногорский институт им. А. Н. Колесникова по специальности «Учитель начальных классов».

Супруга — Ольга Ивановна Григорьева родилась 26 декабря 1976 года в селе Красное Тюменской области. Училась в Красногорской средней школе № 1, затем в Красногорской средней школе № 2, а в 1993 году окончила Красногорскую среднюю специальную школу по специальности «Парикмахерское дело». В 1998 году окончила Красногорский институт им. А. Н. Колесникова по специальности «Учитель начальных классов».

Супруга — Ольга Ивановна Григорьева родилась 26 декабря 1976 года в селе Красное Тюменской области. Училась в Красногорской средней школе № 1, затем в Красногорской средней школе № 2, а в 1993 году окончила Красногорскую среднюю специальную школу по специальности «Парикмахерское дело». В 1998 году окончила Красногорский институт им. А. Н. Колесникова по специальности «Учитель начальных классов».

Карьера в Академии наук

Супруга — Ольга Ивановна Григорьева родилась 26 декабря 1976 года в селе Красное Тюменской области. Училась в Красногорской средней школе № 1, затем в Красногорской средней школе № 2, а в 1993 году окончила Красногорскую среднюю специальную школу по специальности «Парикмахерское дело». В 1998 году окончила Красногорский институт им. А. Н. Колесникова по специальности «Учитель начальных классов».

Супруга — Ольга Ивановна Григорьева родилась 26 декабря 1976 года в селе Красное Тюменской области. Училась в Красногорской средней школе № 1, затем в Красногорской средней школе № 2, а в 1993 году окончила Красногорскую среднюю специальную школу по специальности «Парикмахерское дело». В 1998 году окончила Красногорский институт им. А. Н. Колесникова по специальности «Учитель начальных классов».

Супруга — Ольга Ивановна Григорьева родилась 26 декабря 1976 года в селе Красное Тюменской области. Училась в Красногорской средней школе № 1, затем в Красногорской средней школе № 2, а в 1993 году окончила Красногорскую среднюю специальную школу по специальности «Парикмахерское дело». В 1998 году окончила Красногорский институт им. А. Н. Колесникова по специальности «Учитель начальных классов».

Mehrheitlich ein Arbeitnehmerrecht für die russische Belegschaft bestimmen. Eine entsprechende Verordnung ist inzwischen erarbeitet.

Derzeit wird eine entsprechende Verordnung erarbeitet, die einen Schutz der Arbeitnehmer vor Entlassung und einer Abwertung ihres Gehalts sicherstellt. Derzeit ist eine solche Verordnung im Entwurf. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden.

Die Arbeitsmarktpolitik soll auf die Förderung der Beschäftigung von Frauen und Migranten ausgerichtet werden. Eine entsprechende Verordnung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden.

Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden.

Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden.

Hobie Cryptyph, Trapin fyhamet

Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden.

Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden.

Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden. Ein Vorschlag der Regierung ist ebenfalls erstellt worden.

как граждане их государства, но как 'чужие', другие: армяне были 'не азербайджанцами', а 'поселенцами', 'поздними пришельцами' в государстве большинства. С приобретением независимости, как считают меньшинства, они избавились от 'социального контроля' большинства, нелегкой роли 'чужих'. Примеры Кипра и Палестины/Израиля показывают, что процесс урегулирования конфликтов на Южном Кавказе займет долгий срок. Усилия посредников и попытки найти варианты решения проблемы не должны ограничиваться поисками ростков политической воли сторон и приемлемых вариантов соглашения - необходимо также понимание роли лидеров, структурного потенциала, демократического развития и внутриобщинного и межобщинного дискурсов.

[Наверх](#) | Nagorny Karabakh | contents

© Conciliation Resources | Legals | Site Map | Printable Version | Text Only

Registered Charity No: 1055436

173 Upper Street, London, N1 1RG, UK Tel: +44 (0)20 7359 7728 Fax: +44 (0)20 7359 4081 email: cr@c-r.org